



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

გადაცემის განყოფილება
საბჭოთაო გამომცემლობა
საბჭოთაო წიგნების გამომცემლობა
საბჭოთაო ჟურნალების გამომცემლობა

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

№ 213 (14366) • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 СЕНТЯБРЯ 1972 ГОДА • Цена 2 коп.

БРОНЕВАЯ УДАРНАЯ СИЛА

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ТАНКИСТОВ

В боевом ряду Советских Вооруженных Сил особое место занимают танковые войска. Об их технике, повседневной учебе рассказал корреспондент ТАСС начальник танковых войск, маршал бронетанковых войск А. Х. Бабаджанян.

— Сыграли исключительную роль в годы Великой Отечественной войны танки и теперь, — сказал маршал. — Они попрежнему являются главной ударной силой сухопутных войск.

В конструкции современных танков учтены не только богатый фронтальный опыт, но и последние достижения научно-технического прогресса. Они наилучшим образом защищены от воздействия обычных огневых средств и, что особенно важно, от ракетно-ядерного оружия.

Броня резко снижает воздействие на экипаж ударной волны и проникающей радиации, предохраняет от поражения световым излучением. Танкисты могут действовать тотчас же после ядерного удара, успешно преодолевать зоны радиоактивного заражения, районы сильных разрушений.

— Как выглядят современные машины в сравнении с Т-34 — знаменитыми нашими танками времен минувшей войны? — Есть все основания гордиться нашей замечательной боевой техникой, — подчеркнул маршал. — Могу сказать, что у современных наших танков скорость значительно больше, чем у легендарных тридцатьчетверок.

Одной заправы горючим Т-34 хватало на 10 километров, а теперь 250 километров, а теперь этот показатель намного превзойден. Резко возросли огневая мощь танковой пушки, прочность брони. Что же касается другого технического оснащения, то здесь превосходство особенно разительное. Современный танк можно уверенно вести в любое время суток, от его ночью так же меток, как и днем.

При этом прицельная стрельба ведется на ходу. Если встретится река, танк преодолеет ее даже под водой.

Наши танки и теперь по важнейшим характеристикам считаются лучшими в мире.

— Танкистам надо много знать, технически быть хорошо подготовленными. Как же у них проходит служба? — Все два года службы танкист по существу не прекращает изучения внешней техники, тем более что она непрерывно обновляется, совершенствуется.

Стать хорошим танкистом не легко и не просто. Для этого требуется не только изучить устройство самого танка, но и артиллерийское дело, стрелковое оружие, радиотехнику, многое другое, что обеспечивает машины высокие боевые качества.

В танковых войсках служат парни, имеющие, как правило, среднее образование. Это позволяет им быстро осваивать машины, оружие, теорию боевого применения танков.

Служба привлекает любовь к технике. (Здесь маршал, к слову, заметил, что при увольнении в запас и возвращении домой танкистов всегда охотно принимают как заводы, так и колхозы, потому что им привычна работа с машинами, из них выходят хорошие металлисты, сельские механизаторы).

Много сил, времени тратят экипажи на то, чтобы всегда поддерживать танки в состоянии боевой готовности.

На снимке: капитан А. Баткуашвили на тактических занятиях в горах ставит боевую задачу командирам танков.

Фото Е. Барнак.

НА ЮБИЛЕЙНОМ МАРШЕ — СТРАНА СОВЕТОВ



«Образование многонационального социалистического государства — выдающийся результат революционного творчества всех советских народов во главе с рабочим классом под руководством Коммунистической партии».

(Из постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик».)



БРАТСКИЙ СОЮЗ РАВНОПРАВНЫХ НАРОДОВ

М. П. ГЕОРГАДЗЕ,

секретарь Президиума Верховного Совета СССР

Знаменательной датой в истории нашей Родины вошло 30 декабря 1922 года: в этот день в Москве, в Большом театре, открылся I Всесоюзный съезд Советов, провозгласивший образование единого многонационального государства — Союза Советских Социалистических Республик.

Создание Союза ССР — убедительная победа идей пролетарского интернационализма, плодотворный результат осуществления ленинской национальной политики Коммунистической партии.

Знаменательной датой в истории нашей Родины вошло 30 декабря 1922 года: в этот день в Москве, в Большом театре, открылся I Всесоюзный съезд Советов, провозгласивший образование единого многонационального государства — Союза Советских Социалистических Республик.

Создание Союза ССР — убедительная победа идей пролетарского интернационализма, плодотворный результат осуществления ленинской национальной политики Коммунистической партии.

Вместе с тем, намеренно сохраняя экономическую и культурную отсталость, так называемых «туземных» народов. Не удивительно, что крушение Российской империи сопровождалось усилением национального сепаратизма, ростом националистических тенденций. И поистине трудно переоценить выдающуюся роль Коммунистической партии, которая в минимально сжатые сроки смогла сплотить все нации и народности в едином союзном государстве, направить их усилия на строительство нового общества.

После победы Октября, положившего начало восторженному развитию народов нашей страны, В. И. Ленин выдвинул и всесторонне обосновал идею создания федеративного государства, в основе которого лежат принципы равенства и добровольности объединения национальных советских республик.

Вместе с тем, намеренно сохраняя экономическую и культурную отсталость, так называемых «туземных» народов. Не удивительно, что крушение Российской империи сопровождалось усилением национального сепаратизма, ростом националистических тенденций. И поистине трудно переоценить выдающуюся роль Коммунистической партии, которая в минимально сжатые сроки смогла сплотить все нации и народности в едином союзном государстве, направить их усилия на строительство нового общества.

После победы Октября, положившего начало восторженному развитию народов нашей страны, В. И. Ленин выдвинул и всесторонне обосновал идею создания федеративного государства, в основе которого лежат принципы равенства и добровольности объединения национальных советских республик.

2922 года. пленум ЦК партии полностью поддержал ленинское положение о добровольном объединении советских республик в Союз ССР. В постановлении — принятом пленумом, говорилось о необходимости заключения договора между РСФСР, Украиной, Белоруссией и федерацией закавказских республик (в составе Азербайджана, Армении, Грузии), об объединении их в Союз ССР с оставлением за каждой прав свободного выхода из его состава. Идея объединения советских республик в единое союзное государство совместно получила единую поддержку рабочих, крестьян, передовой интеллигенции. Состоявшийся в конце 1922 года республиканские съезды Советов приняли решения об объединении в союз и призвали к его скорейшему оформлению.

В первом часу дня 30 декабря 1922 года открылся исторический V Всесоюзный съезд Советов. Научная работа, делегаты с огромным воодушевлением с ослепительным восторгом и приветствием Ильичу, который из-за болезни не мог присутствовать на съезде, но именно в эти дни он проводил свою замечательную работу «К вопросу о национальностях или об автономизации», в которой подверг

резкой критике план вхождения советских республик в состав РСФСР на правах автономных республик. Ленинские принципы государственного союза советских народов, построенного на началах равноправия и добровольности, воплотились в принятых съездом Декларации и Договоре об образовании первой союзной Конституции 1924 года.

Верховным органом власти СССР стал съезд Советов СССР, а в период между съездами — Центральный Исполнительный Комитет (ЦИК) СССР. В полном соответствии с пожеланием Ленина, подчеркивавшего важность принципа равноправия республик в руководстве ЦИК, председателем ЦИК были избраны М. И. Калинин — от Российской Федерации, Г. И. Петровский — от Украины, А. Г. Чернышев — от Белоруссии и И. И. Нариманов — от закавказской федерации. В июле 1923 года на второй сессии ЦИК было создано правительство СССР — Совет Народных Комиссаров во главе с Владимиром Ильичем Лениным.

В процессе построения социализма сложилась условия для дальнейшего совершенствования.

СТРАНЕ — 270.000 ТОНН ЧАЙНОГО ЛИСТА

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕННЫ, СТРАДА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

БЕСЕДА С ПЕРВЫМ СЕКРЕТАРЕМ МАХАРАДЗЕВСКОГО РАЙОНА К. П. ГРУЗИН А. ТОИДЗЕ.

- ЧАЕВОДЫ МАХАРАДЗЕВСКОГО РАЙОНА ПЕРВЫМИ В РЕСПУБЛИКЕ РАПОРТОВАЛИ О ВЫПОЛНЕНИИ ПОВЫШЕННЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ.
- ВКЛАД МАХАРАДЗЕВЦЕВ — 47.000 ТОНН СОРТОВОГО ЧАЙНОГО ЛИСТА.
- МАШИНАМИ СОБРАНО 3.540 ТОНН СЫРЬЯ.
- ШИРИТСЯ БОРЬБА ЗА СВЕРХПЛАНОВЫЙ ЧАЙ.



Первый год нынешней пятилетки махарадзевские чаеводы завершили со славой. Как известно, они лидируют в социалистическом соревновании за ежегодное увеличение производства грузинского чая с таким расчетом, чтобы в 1975 году наша республика дала стране 300.000 тонн ценного сырья. Это обращение ко всем чаеводам в работниках чайной промышленности республики было сделано в дни работы XXIV съезда КПСС.

В нынешнем, юбилейном для нашего государства году махарадзевцы дали стране 47.000 тонн сортового чайного листа — на 5.000 тонн больше планового задания и на 1.500 тонн превысив свои обязательства.

В Директивах XXIV съезда КПСС подчеркивается, что

главное — это повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур на существующих площадях. В нашей республике немало хозяйств, где с гектара зеленых плантаций собирают в среднем 6—8 тысяч килограммов чайного листа. Опыт таких хозяйств начался штурмом новых рубежей. Они обязались внести в общественную копилку 500 тонн сверхпланового сырья.

Следует отметить, что в сезоне нынешнего года многие хозяйства, подчитав свои резервы, настойчиво борются за сверхплановую продукцию. Хорошо работают лучшие чайные фабрики. Работники перерабатывающей промышленности делают все для того, чтобы без задержки принимать чайный лист, выпускать продукцию высокого качества. В авангарде соревнова-

ния — коллективы колхозов сел Медекудур, Натанеби, Мтиспари, Наруджского и Нацакларского чайных совхозов, Лайтурского совхоза-техникума и многих других.

Особое внимание в районе уделяется комплексной механизации возделывания и сбора чая. В нынешнем году на наших плантациях работает более ста машин «Сакართველო». С их помощью собрано 3.540 тонн чая.

Незадолго до начала страды механизаторы ордена Ленина Ингрского чайного совхоза Зугдидского района ретивая оказать помощь своим коллегам из соседнего колхоза села Ингири в широком применении чаесборочных машин «Сакართვეло» и увеличении объема механизированного сбора листа.

Инициатива зугдидцев получила горячую поддержку махарадзевцев. Работники Лайтурского совхоза взяли шефство над владельцами чаесборочных машин соседних колхозов.

Соревнование на чайных плантациях возглавляют коммунисты. Борьба за сверхплановый чай, за производство 270.000 тонн сырья обеспечивается образцовым уходом за плантациями, сбором урожая в любую погоду. В эти ответственные дни партийная организация района добивается максимально согласованной работы всех звеньев производства, участвующих в сборе, транспортировке и переработке чайного сырья.

В сборе юбилейного чая отличились наши прославленные мастера, все 400 Героев Социалистического Труда — махарадзевцев, ветераны производства. Они первыми рапортовали о выполнении вы-

сохных обязательств. Среди отличившихся — Герои Социалистического Труда Татьяна Чкаидзе, Дареджан Такидзе, Александр Курцидзе, депутат Верховного Совета СССР Светлана Николаишвили, депутат Верховного Совета Грузинской ССР Тамара Ахаладзе и другие.

Продолжая трудовую вахту на зеленых плантациях, труженники Махарадзевского района обменялись до конца сезона сверх выполненных обязательств собрать еще 1.000 тонн сортового чайного листа. Это будет нашим подарком всенародному празднику — 50-летию образования СССР.

На снимке: машины «Сакართვეло» ведут механизированный сбор чая. Фото И. Чохонелидзе. (Фотохроника ГрузинФОРМА).

ГЛУБОКАЯ ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ

Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Кубы. Премьер-министр Революционного правительства майор Фидель Кастро Рус и Президент Республики Куба доктор Освальдо Дорткос Торрало направили товарищам Л. И. Брежневу, Н. В. Подгорному и А. Н. Косыгину телеграмму, в которой говорится: «От имени народа, Комму-

нистической партии и Революционного правительства Кубы мы хотели бы выразить Вам и в Вашем лице Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета СССР и всему братскому советскому народу нашу глубокую признательность за теплое поздравление, направленное нам по случаю 49-й годовщины нападения на казарму Монкада.

Мы хотели бы также, пользуясь этой приятной возможностью, выразить наше большое удовлетворение возрастающим развитием и укреплением братских отношений дружбы и сотрудничества во всех областях между нашими народами, партиями и правительствами.

ПРОДАЮТ ХЛЕБ СВЕРХ ПЛАНА

В Павлодарской области завершена косовица хлебов на первом миллионе гектаров. Более высокими темпами, чем в прошлом году, ведется обмолот выжков.

Тридцать совхозов и колхозов уже начали продавать хлеб сверх плана. Особо отличился хозяйство Шербактинского района, отправившие на заготовительные пункты много зерна сверх плана. В полную силу заработал хлебный конвейер — комбайн-топ — элеватор — в северных районах — Иртышском и Железинском, основных житнянских областях.

ДРУЖЕСКАЯ ВСТРЕЧА

8 сентября кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС П. Н. Демичев принял в ЦК КПСС находившуюся в Советском Союзе по приглашению ЦК КПСС видную американскую общественную деятельницу, члена ЦК Компартии США Анджелу Дэвис и сопровождающих ее члена ЦК КП США Кендру Александер и члена Наисовета КП США Франкину Александер. Во встрече участвовали член ЦК КПСС, министр культуры СССР Е. А. Фурцева, член ЦК КПСС, председатель Комитета советских женщин В. В. Николаева-Терепилова, член Центральной ревизионной комиссии КПСС, первый заместитель заведующего международным отделом ЦК КПСС Е. И. Кузнецов.

Во время беседы тов. П. Н. Демичев и другие советские товарищи рассказали о деятельности КПСС на выполнении пятилетнего плана XXIV съезда КПСС, подготовке и празднованию 50-летия образования СССР и ленинской национальной политики партии, успехах советского народа в строительстве коммунизма, замечательных успехах советского народа в строительстве коммунизма, замечательных успехах коммунизма в примере в борьбе за победу дела трудящихся, за национальное равенство и свободу.

Анджела Дэвис рассказала о борьбе Коммунистической партии США за социальный прогресс в своей стране, за проведение политики мира и дружбы американского и советского народов.

Беседа прошла в теплой, дружеской обстановке.

БРАТСКИЙ СОЮЗ РАВНОПРАВНЫХ НАРОДОВ

ВЕЛИКОМУ ОБЫДУ РОССИИ

ОКОНЧАНИЕ

шенствования национально-государственного устройства Союза ССР. В 1924 году в ходе национально-государственного размежевания в Средней Азии образовались Туркменская и Узбекская союзные республики. В 1929 году Таджикская автономная республика была преобразована в союзную. 1936 год — год принятия ныне действующей Конституции СССР — ознаменовался созданием Казахской и Киргизской союзных республик. В том же году Грузия, Азербайджан и Армения, ранее составлявшие Закавказскую Федерацию, также вошли в состав СССР непосредственно. Важными событиями в жизни страны явились воссоединение в 1939 — 1945 годах украинского народа и белорусского в 1939 году белорусского народа. В 1940 году трудящиеся Латвии, Литвы, Эстонии в ходе революционной борьбы восстановили советскую государственность; на основе освобождения волеизъявления народов Латвийская, Литовская и Эстонская республики вошли в Союз ССР. В результате воссоединения молдавского народа Молдавская автономная республика была преобразована в союзную. Спустя пятьдесят лет после своего создания Советский Союз предстает как могучее многонациональное государство, объединяющее пятнадцать

союзных республик, в состав которых в свою очередь входят также двадцать автономных республик, восемь автономных областей, десять национальных округов. Союзный характер нашего государства находит яркое отражение в построении органов власти и управления СССР. Высший орган государственной власти нашей страны — Верховный Совет СССР — состоит из двух равноправных палат — Совета Союза и Совета Национальностей, причем в Совете Национальностей представлены все без исключения союзные и автономные республики, автономные области и национальные округа. Двухпалатная структура высшего представительного органа обеспечивает отражение в принимаемых им законах, народнохозяйственных планах, бюджете как общих интересов всех народов страны, так и специфических интересов союзных республик и автономий, связанных с их национальными особенностями, отражение политики дружбы и всестороннего сотрудничества советских народов. Конституцией СССР предусмотрено также представительство союзных республик в Президиуме Верховного Совета, Совете Министров СССР и Верховном суде СССР. Эти предписания Советской Конституции составляют важный фактор эффективного сочетания в деятельности государственных

органов СССР как общесоюзных интересов, так и интересов отдельных республик, существенную гарантию прав союзных республик. Принципы сочетания интересов Союза и республик находят отражение и в системе советского законодательства. По большому числу вопросов Верховный Совет СССР принимает только законы, устанавливает общие для всего Союза ССР принципиальные положения и нормы, а дальнейшее развитие их осуществляется в законодательстве республик — с учетом национальных и других особенностей. В последние годы, например, Верховный Совет СССР принял Основы законодательства о труде, о браке и семье, о здравоохранении, о земле, о хозяйственных планах, бюджете как общих интересов всех народов страны, так и специфических интересов союзных республик и автономий, связанных с их национальными особенностями, отражение политики дружбы и всестороннего сотрудничества советских народов. Конституцией СССР предусмотрено также представительство союзных республик в Президиуме Верховного Совета, Совете Министров СССР и Верховном суде СССР. Эти предписания Советской Конституции составляют важный фактор эффективного сочетания в деятельности государственных

проникнуто их участие в государственной и общественно-политической жизни страны. На последних выборах в состав Советов всех степеней — от верховных до сельских и поселковых Советов — избраны депутаты более ста различных национальностей. Вовлечены через Советы широкие трудящиеся массы в управление делами общества и государства, всемерно развивая социалистическую демократию. Коммунистическая партия обеспечивает народам нашей страны реальную возможность активного влияния на решение вопросов государственного хозяйственного и социально-культурного строительства, на обеспечение всестороннего развития всех наций и народностей. Образование Союза ССР — в наше время это особенно ясно — явилось одним из решающих факторов, обеспечивающих благоприятные условия для переустройства общества на социалистических началах, подъема экономики и культуры всех советских народов, укрепления оборонного могущества и международных позиций многонационального государства трудящихся. В Советском Союзе решена проблема, над которой столетиями бился лучший ум человечества, стремление найти формы, обеспечивающие различным народам возможность жить без взаимной вражды, в условиях дружбы и братства. В обстановке тесной сплоченности и

братской взаимопомощи, в результате титанических усилий народов нашей страны построены развитое социалистическое общество и ныне успешно решаются задачи коммунистического строительства. Славный юбилей союзного государства дает возможность всесторонне оценить те громадные сдвиги, которые произошли в экономике и культуре республик, в духовном облике советских людей. Создание в национальных республиках мощной промышленности способствовало формированию рабочего класса, собственной научно-технической интеллигенции, росту организованности и политической активности населения, быстрому распространению грамотности и культуры. Более 40 народов при Советской власти получили свою письменность, посеместно ликвидирована неграмотность. В каждой республике ныне имеется широкая сеть общеобразовательных школ, высших и средних специальных учебных заведений, сложившиеся свои кадры творческих работников. Могучим оружием взаимопомощи и сплочения советских народов, мощным средством приближения их к лучшим достижениям отечественной и мировой культуры стал русский язык, который все нации и народности нашей страны добровольно избрали в качестве средства международного общения.

За годы строительства социализма и коммунизма в СССР на базе единства экономической, социально-политической и культурной жизни, на основе марксистско-ленинской идеологии возникла новая историческая общность людей — советский народ. В становлении дружбы народов, как и во всех наших достижениях, исключительно велика роль Коммунистической партии Советского Союза. Проводя подлинно интернациональный курс в области национальных отношений, партия бережет и всемерно укрепляет эту дружбу как одно из важнейших завоеваний социализма. На всех этапах коммунистического строительства партия вела решительную борьбу против любых националистических проявлений и пережитков. Национализм, в чем бы он ни выразился, — злейший враг дружбы народов, интернационального союза трудящихся. «Партия и впредь, — говорил на XXIV съезде КПСС тов. Л. И. Брежнев, — будет воспитывать всех трудящихся в духе социалистического интернационализма, неприимности и пролетарского национализма и шовинизма, национальной ограниченности и кичливости в какой бы то ни было форме, в духе глубокого уважения ко всем нациям и народностям». Интернационалистическое воспитание, — и это еще раз подчеркнул ЦК КПСС в постановлении о

подготовке к 50-летию образования СССР, — одна из центральных задач все партийных, советских, хозяйственных, культурных и общественных организаций, всех наших кадров в центре и на местах, в каждой республике, крае, области, в каждом коллективе. Образование и успешное развитие СССР, являющегося живым олицетворением принципов пролетарского интернационализма, имеет огромное международное значение. Советский Союз последовательно отстаивает ленинские принципы равноправия народов, решительно выступает против колониализма, неолониализма и расизма, против всех форм национального угнетения. Принципиальная, последовательная внешняя политика СССР отвечает коренным интересам нашей страны, мирового социализма, национально-освободительного движения, способствуя разрядке напряженности, обеспечению мира и безопасности народов. Коммунистическая партия призывает советский народ отметить 50-летие Союза ССР новыми достижениями в осуществлении решений XXIV съезда КПСС, в укреплении могущества нашей и всего интернационального Родины — Союза ССР, в укреплении связей между всеми нациями и народностями страны, в упорении их интернационального единства. (ТАСС)

Имя Льва Толстого, чья творчество обогатило сокровищницу человеческой мысли, стоит в первом ряду славных имен России. Миллионы и миллионы читателей его великого таланта, весь наш народ воздают должное русскому гению. Выразителем всепартийной любви стал в сентябре в столице в Казань да рождения писателя. Многолюдный митинг, посвященный открытию памятника, состоялся в сквере Личного Юрия. Это один из скверов Москвы, с которым связаны долгие годы жизни Л. Н. Толстого. В доме, что неподалеку от сквера, художник создавал многие свои творения. На трибуне — член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь МГК КПСС Б. В. Грызлов, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС П. Н. Демичев, министр культуры СССР Е. А. Фурцева, деятели литературы и искусства, представители общественности. Митинг открыл заместитель председателя исполкома Моссовета А. К. Мельниченко. Спалдает покрывало с могилы. Перед образованными предстает фигура Л. Н. Толстого, изваянная из серого гранита. Авторы памятника скульптор А. М. Портнягин, архитекторы В. В. Богданов и В. П. Соколов зачатей великого писателя сидели в кресле, в минуту глубокого раздумья. Звучит гимн Советского Союза. О величии творчества Толстого, его непреходящем значении для succeeding и будущих поколений горевали первый секретарь правления Союза писателей СССР Г. М. Марков, заместитель министра культуры СССР К. В. Воронков, рабочий завода «Кавуч» Герой Социалистического Труда А. В. Пономарев, А. С. Аношина — студентка педагогического института имени В. И. Ленина. Митинг окончен. К подножию монумента возлагаются цветы. (Корр. ТАСС)

КОРРЕСПОНДЕНТЫ
ТАСС СООБЩАЮТ:

За рубежом со всех континентов

- ОБСУЖДЕНИЕ МОСКОВСКИХ ДОКУМЕНТОВ В СЕНАТЕ США
- ТРУДЯЩИЕСЯ АНГЛИИ ПРОТИВ ПОЛИТИКИ КОНСЕРВАТОРОВ
- НОВЫЕ АКТЫ АГРЕССИИ ИЗРАИЛЯ

ИНДОКИТАЙ: ОЖЕСТОЧЕННЫЕ БОИ

НЬЮ-ЙОРК, 8 сентября. (ТАСС). Не стихают бои на подступах к южновьетнамской столице. Сегодня после мощной отечественной подготовки подразделения сил освобождения нанесли удар по позициям марionеточной армии. **ХАНОЙ, 8 сентября.** (ТАСС). Пять месяцев не прекращаются ожесточенные бои на стратегической дороге № 13. Участок этого шоссе длиной немногим более 400

километров между Сайгоном и Анлоном стал ареной ожесточенного сражения. За это время, сообщает агентство АПО, силы освобождения вывели из строя и взяли в плен более 23 тысяч вражеских солдат, уничтожили 220 танков и бронетранспортеров, взорвали 70 военных складов. **Обширные территории** в непосредственной близости от Сайгона перешли под контроль патриотов. **ХАНОЙ, 8 сентября.** (ТАСС). Камбоджийские патриоты добились значительных успехов в боях против повстанческих войск в центральной части страны. Как передает агентство АКК,

в период с 17 по 25 августа силы освобождения многократно атаковали противника в районе дороги № 5, которая связывает Пномпень с северо-западными районами Камбоджи. Убито, ранено и взято в плен около 1.700 повстанческих солдат, захвачено большое количество военного снаряжения. **ХАНОЙ, 9 сентября.** (ТАСС). Авиация США подвергла 7 сентября новым налетам окрестности Хайфона, города Хонгай, Тханьхоа и Донгхой, а также многие населенные пункты в провинциях Туенкуанг, Хайхынг, Куангбинь, Тхайбинь, Намха, Тханьхоа, Нгеан, Хатинь и Куангбинь.

ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

СОФИЯ, 9 сентября. (ТАСС). Вся Болгария торжественно отмечала сегодня 28-ю годовщину социалистической революции. Во всех городах и селах страны совершались массовые манифестации в ознаменование этой даты. Многолюдная праздничная демонстрация прошла на площади 9 сентября в Софии. Начало праздника возвестили залпы артиллерийского салюта и звуки национального гимна. На трибунах мажорес Георгия Димитрова — руководителя Болгарской коммунистической партии в правительстве во главе с Первым секретарем ЦК БКП, Председателем Государственного совета НРВ Т. Живковым.

Под звуки праздничных маршей на площадь вступают колонны трудящихся столицы. Над ними красные и трехцветные национальные флаги, плакаты и транспаранты: «Слава БКП», «Вечная дружба с советским народом». Торжественная демонстрация в столице стала ярким свидетельством больших успехов, достигнутых болгарским народом в строительстве развитого социалистического общества, выражением верности социалистическому интернационализму, единства стран социализма, исторической дружбы советского и болгарского народов.

Под звуки праздничных маршей на площадь вступают колонны трудящихся столицы. Над ними красные и трехцветные национальные флаги, плакаты и транспаранты: «Слава БКП», «Вечная дружба с советским народом». Торжественная демонстрация в столице стала ярким свидетельством больших успехов, достигнутых болгарским народом в строительстве развитого социалистического общества, выражением верности социалистическому интернационализму, единства стран социализма, исторической дружбы советского и болгарского народов.

Вывод ограниченного количества американских войск из Индокитаю. Пентагон в то же время значительно увеличил мощь своих военно-воздушных сил, участвующих в агрессии против вьетнамского народа. (Из газет).



За одного битого двух небитых дают. Рис. А. Канделякс.

МАРИОНЕТЧНЫЕ ВОЙСКА ОТСУДАЮТ К САЙГОНУ ● **БОЛЕЕ УСПЕХИ ПАТРИОТОВ КАМБОДЖИ** ● **ВАРВАРСКИЕ НАЛЕТЫ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ НА ДРВ.**

ПОПРАВКА ОДОБРЕНА

ВАШИНГТОН, 8 сентября. (ТАСС). В сенате США продолжается обсуждение временного соглашения между СССР и США о некоторых мерах в области ограничения стратегических наступательных вооружений. Ход возобновившихся дебатов на Капитолийском холме показывает, что документ, подписанный в результате советско-американских переговоров, встречает понимание и поддержку большинства американских законодателей. В своих выступлениях сенаторы подчеркивают, что ратифицированный сенатом договор между СССР и США об ограничении систем противоракетной обороны, а также подписанный Л. И. Брежневым и Р. Никсоном в Москве документ об «Основах взаимопонимания между СССР и США» имеют огромное значение для улучшения всего комплекса советско-американских отношений, для ослабления международной напряженности. Сенаторы М. Мансфилд, У. Фулбрайт, С. Саймингтон отметили в своих речах, что договор между СССР и США об ограничении систем противоракетной обороны — это крупный шаг в области разоружения, направленный на улучшение всей международной обстановки. Эти реалистические настроения в американском сенате отразились в голосовании по поправке сенатора Мансфилда к проекту совместной резолюции лидеров обеих партий в сенате, одобряющей советско-американское временное соглашение. В своей поправке Мансфилд предложил усилить текст резолюции, приблизив его к документу об «Основах взаимопонимания между СССР и США».

могущественней между СССР и США с тем, чтобы резолюция выражала, как подчеркнул сенатор, идею опасности военного противоборства и недопустимости проведения обоими странами политики с позиций силы. Поправка Мансфилда была одобрена подавляющим большинством сенаторов (84 — за при одном — против). **Подписано соглашение** **САНТЯГО, 9 сентября.** (ТАСС). Правительство Чили приняло решение об установлении дипломатических отношений на уровне послов с Временным революционным правительством Республики Южный Вьетнам. Соглашение об этом подписали министр иностранных дел Чили Клаудио Альмеида и заместитель министра иностранных дел Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам Хоанг Бинь Сон.

могущественней между СССР и США с тем, чтобы резолюция выражала, как подчеркнул сенатор, идею опасности военного противоборства и недопустимости проведения обоими странами политики с позиций силы. Поправка Мансфилда была одобрена подавляющим большинством сенаторов (84 — за при одном — против). **Подписано соглашение** **САНТЯГО, 9 сентября.** (ТАСС). Правительство Чили приняло решение об установлении дипломатических отношений на уровне послов с Временным революционным правительством Республики Южный Вьетнам. Соглашение об этом подписали министр иностранных дел Чили Клаудио Альмеида и заместитель министра иностранных дел Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам Хоанг Бинь Сон.

НА КОНГРЕССЕ БРИТАНСКИХ ТРЕД-ЮНИОНОВ

БРАЙТОН, 8 сентября. (ТАСС). 104-й конгресс британских тред-юнионов (БКТ) завершил свою работу. С самого начала открытия конгресса стало ясно, что рядовые члены профсоюзов решительно выступают против политики консервативного правительства Англии, за спиной которого стоят монополии. Несмотря на призывы правого руководства БКТ «проявлять благоразумие и сдержанность», делегаты конгресса поддержали целый ряд резолюций, выдвинутых крупнейшими профсоюзными объединениями Англии. Эти резолюции призывали крепить борьбу против политики правительства и предпринимателей, направленной на увеличение и без того достигшей небывалых размеров армия безработных, против антирабочего закона об отношениях в промышленности, с помощью которого правительство пытается подавить забастовочную борьбу. Делегаты выступили против присоединения Англии к «Общему рынку». Они осудили решительное «вет» политики насилия и террора английских солдат и протестантских ультра в Северной Ирландии и потребовали принятия парламентом закона об обеспечении равных прав представителям всех слоев населения Ольстера. Многие ораторы решительно осуждали агрессию США во Вьетнаме. Генеральный секретарь БКТ В. Фезер заявил в своем выступлении, что дости-

женно прочного мира во Вьетнаме не может быть достигнуто без вывода оттуда всех американских вооруженных сил. Он отметил огромную опасность для населения Индокитаю бомбардировок американской авиацией промышленных сооружений. Генеральный секретарь БКТ потребовал, чтобы правительство Англии отменало все от действий США во Вьетнаме. Работа 104-го конгресса БКТ показала, что конфронтация между миллионами английских трудящихся и консервативным правительством достигла небывалой остроты. **БРАЙТОН, 8 сентября.** (ТАСС). Сегодня делегаты Конгресса британских тред-юнионов единодушно одобрили резолюцию, которая требует, чтобы английское правительство «поддержало призыв к скорейшему созыву всевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничеству всех народов Европы». Конгресс считает необходимым для успеха такого совещания участие в нем Германской Демократической Республики.

женно прочного мира во Вьетнаме не может быть достигнуто без вывода оттуда всех американских вооруженных сил. Он отметил огромную опасность для населения Индокитаю бомбардировок американской авиацией промышленных сооружений. Генеральный секретарь БКТ потребовал, чтобы правительство Англии отменало все от действий США во Вьетнаме. Работа 104-го конгресса БКТ показала, что конфронтация между миллионами английских трудящихся и консервативным правительством достигла небывалой остроты. **БРАЙТОН, 8 сентября.** (ТАСС). Сегодня делегаты Конгресса британских тред-юнионов единодушно одобрили резолюцию, которая требует, чтобы английское правительство «поддержало призыв к скорейшему созыву всевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничеству всех народов Европы». Конгресс считает необходимым для успеха такого совещания участие в нем Германской Демократической Республики.

НА МЕРИДИАНАХ СОЦИАЛИЗМА

ДЕНЬ НАРОДНОЙ ПОЛЬШИ

ПО МАТЕРИАЛАМ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКА «ПОЛЬСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ»

РАСТЕТ СЕМЬЯ «СТАРОВ»

СТАРАХОВИЦКИЙ завод грузовых автомобилей поддерживает постоянные связи с научно-исследовательскими институтами и высшими техническими учебными заведениями. Творческое сотрудничество производственников и ученых приносит хорошие результаты. Из года в год увеличивается число различных образцов выпускаемых предприятием машин типа «Стар». Широкой известностью, в частности, пользуются сплавные машины «Стар», предназначенные для работы на строительных площадках. В этом году начато производство «Стар-28/29» с автоматическим бортом, упрощающим работу по погрузке и разгрузке кузова. Перспективным план развития завода предусматривает выпуск еще двух новых современных автомобилей грузоподъемностью 3 и 3,5 тонн.

Уже в этом году завод даст строительству около 300 тысяч тонн этого ценнейшего строительного материала.

НА СТРОЙКЕ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ «КОЗЕНИЦЕ»

РАБОТЫ по строительству электростанции «Козенице» в Кельском воеводстве вступили в решающую фазу. Здесь разрабатывается первый котел энергетического турбоагрегата. Работка первого котла — большой успех коллектива более десятков предприятий, занятых на стройке.

НАЛИВНОЕ СУДНО СПУЩЕНО НА ВОДУ

НА Вроцлавской судоремонтной верфи спущены на воду две польские корпуса крупного наливного судна. Такая операция впервые проведена на польских реальных судостроительных верфях.

300 ТЫСЯЧ ТОНН ЦЕМЕНТА

НА ЦЕМЕНТНОМ заводе «Кульва» в Быдгощском воеводстве приступили к технологическому курсу первой из трех линий. Выпущены первые 200 тонн порландского цемента.

В Ново-Солье, где будет проведена стыковка и оснастка судна.

ВАРШАВА — НАСЕЛЬСК

В ОУСОКИМЫ темпами и осуществляется электрификация пригородной железнодорожной линии Варшава — Насельск. В Насельске реконструируются два старых перрона и сооружается один новый. Все они будут приспособлены для движения современных электропоездов. Строительство конечной станции завершится к середине сентября.

КИНОРАССКАЗ О ПАРИЖСКОЙ КОММУНЕ

Предполагается, что первый эпизод будет снят в Варшаве и Насельске в декабре этого года.

КИНОСТУДИЯ учебно-просветительных фильмов выпустила два ленточных режиссером К. Гордом во Франции.

Один из фильмов — «Вооруженная свобода» — волюнтерный, поэтический рассказ о Парижской Коммуне об участии в ней поляков.

ПЛАНЕТАРИЙ КОСМИЧЕСКИХ ПОЛЕТОВ

В ОЛЬШТЫНЕ ведется строительство одного из крупнейших в Европе планетариев. Завершение этой стройки будет приурочено к 500-летию со дня рождения великого польского астронома Николая Коперника.

ДЛЯ ОСНАЩЕНИЯ БЕСЦЕЛНОЧНЫХ ТКАЧНЫХ СТАНКОВ

З АВОД ткацких станков в Дзержинове выпустил первую партию комплектов основного оснащения для современных автоматизированных ткацких станков бесцелночного типа. Бесцелночные ткацкие станки в четыре раза производительнее обычных машин, к тому же они производят гораздо меньше шума.

ПЛАНЕТАРИЙ оборудует автоматическим оснащением наперлолет будут закодированы различные программы, а на магнитофонной ленте — полетов и им, причем запись может быть сделана на любом языке.

ПЛАНЕТАРИЙ оборудует автоматическим оснащением наперлолет будут закодированы различные программы, а на магнитофонной ленте — полетов и им, причем запись может быть сделана на любом языке.

ПЛАНЕТАРИЙ оборудует автоматическим оснащением наперлолет будут закодированы различные программы, а на магнитофонной ленте — полетов и им, причем запись может быть сделана на любом языке.

ПЛАНЕТАРИЙ оборудует автоматическим оснащением наперлолет будут закодированы различные программы, а на магнитофонной ленте — полетов и им, причем запись может быть сделана на любом языке.

ПЛАНЕТАРИЙ оборудует автоматическим оснащением наперлолет будут закодированы различные программы, а на магнитофонной ленте — полетов и им, причем запись может быть сделана на любом языке.

ПЛАНЕТАРИЙ оборудует автоматическим оснащением наперлолет будут закодированы различные программы, а на магнитофонной ленте — полетов и им, причем запись может быть сделана на любом языке.

Встреча журналистов с Авджелой Дэвис

— Я очень долго ждала возможности приехать в Советский Союз. Все, что мы увидели здесь, превзошло наши ожидания. Явила видная американская общественница, деятельница, член ЦК Компартии США Авджела Дэвис на дружеской встрече, организованной редакцией газеты «Правда» и Союзом журналистов СССР. Она состоялась 8 сентября в Центральном доме журналистов. Мужественную американскую коммунистку горячо приветствовали представители советской печати, радио и телевидения. Трудно выразить всю глубину и размах впечатлений и приобретенных нами во время поездки на СССР, продолжала А. Дэвис. В Москве, Ташкенте, Самарканде, Ленинграде мы посетили фабрики, школы, университеты, общественные организации. Было много полезных встреч с членами Коммунистической партии Советского Союза. Всегда нас принимали с любовью и дружескими чувствами. Отвечая на вопросы журналистов, Авджела Дэвис отметила, что она и ее товарищи увидели в Советском Союзе в действительности путь развития национальной экономики. Большое впечатление на американских гостей произвели успехи, достигнутые в области образования, политике с а и арезолье советских людей. (ТАСС)

РОМАНТИКА ВОИНСКИХ БУДНЕЙ

И ТАНКИ НАШИ БЫСТРЫ...

Говорят, танкистом надо родиться. Бичуна Чокорая никогда не думал о том, что будет носить танкошлем. Но такое восхищение вызвал у парня один вид танка, когда подошло время службы в армии. Взглянул на машины, штурмующие горный перевал, — сердце замер.

стоящее призвание, свое настоящее дело. Механиком — водителем третьего класса комсомолец рядовой Б. Чокорая попал в экипаж сержанта Александра Кирпичева.

достоиную встречу 50-летия со дня образования СССР. Вызвали на соревнование танкистов экипажа сержанта Ваню Мартиашвили. У всех одно желание — подняться в боевом совершенствовании на новую ступень, выйти в число правофланговых.

танку механику-водителю, разве это не под силу? Не раз задумывался над этим Бичуна Чокорая. Придет, было, в паре, выберет свободную минуточку и внимательно наблюдает, как обслуживают свои машины признанные мастера вождения, Чокорая жадно перенимал их опыт. Придет к танкодрому, болит спина от многочасового марша, рыбит в глазах от усталости, а никогда не оставит танк в паре необслуженным.

боевая сплоченность. На занятиях в горах, на танкодроме, полигоне командир создает обстановку, приближенную к боевой действительности. Соревнования по задачам и нормативам прочно вошли в жизнь этого небольшого дружного воинского коллектива.

Маниевр удался. Танк на предельной скорости подошел к самому рву, стремительно повернулся и вылез препятствие. «Противнику так и не сумел сделать по нему ни одного выстрела. Затем боевая машина устремилась в проход в «минном» поле. Хотя узким был этот проход и машину пришлось лезть в него на высокой скорости, механик-водитель превзошел себя. Точность, уверенность отличали его действия.

Во второй половине сентября в стенах Грузинской государственной академии наук состоялась выставка произведений живописи и графики к юбилею 50-летия образования СССР. В экспозиции представлены 50 произведений живописи и графики, выполненных художниками Грузии.

СССР — НОВАЯ РОДИНА!

Во второй половине сентября в стенах Грузинской государственной академии наук состоялась выставка произведений живописи и графики к юбилею 50-летия образования СССР. В экспозиции представлены 50 произведений живописи и графики, выполненных художниками Грузии.

СПОРТ



Золото олимпийской пробы

Шидловска (Польша) — 894 очка, а у нашей чемпионки мира Эммы Гаченко второй результат — 870. Совсем недалеко от нее подруга по команде чемпионка Европы Кетеван Лосаберидзе (862) и Алла Певцова (860).

манды СССР Леониду Литвиненко — 8,035 очка. В квалификационных соревнованиях по прыжкам в длину у мужчин восьмиметровый рубеж сумели преодолеть трое, причем молодой американец Рэнди Уильямс показал блестящий результат — 8 метров 34 сантиметра.

трижды — третьим. Результат худшей гонки не идет в зачет, и поэтому у советского экипажа всего 28,1 штрафного очка. Валентин Манкин — первый в истории советского парусного спорта двукратный олимпийский чемпион. До этого он выступал на яхтах класса «Финн» и получил высшую награду на Олимпиаде в 1968 году.

Стрелы летят в цель. Мировой рекорд десятиборца

Счастливым парус Валентина Манкина

будут опаривать бронзовые медали. Их соперник определится во встрече сборных ФРГ и ГДР. Победителем группы стала команда Польши, которая встретится в борьбе за первое место со сборной Венгрии, занявшей первое место в другой полуфинальной группе.

Голы в матче СССР — Дания забил: Колотов, Семенов, Блохин и Сабов. Команда СССР выступала в таком составе: Пильгуй, Истомин, Хурцилава, Капличный, Ловчев, Сабо, Куксов, Колотов, Еврюжихин, Семенов (Андрасян), Блохин (Ольшанский).

И в последнем матче победа

ВАНКУВЕР, 9 сентября. (ТАСС). Победой закончился советский хоккейный матч в Канаде. Полюбо вечером 8 сентября на льду вандуверского «Тихоокеанского колледжа» сборная СССР выиграла у команды канадских профессионалов со счетом — 5:3 (2:0, 2:1, 1:2).

Цветы — тбилисцам

Каждый год в городах и поселках республики разбиваются новые скверы, бульвары, парки, цветники. Цветочные питомники, расположенные в разных районах республики, поставляют свою продукцию для озеленения.

Советские рапиристы выступили утром в полуфинале у команды Румынии — 9:4, а вечером, победив сборную Венгрии, завоевали золотые олимпийские медали.

ПЕРВОЙ чемпионкой четырнадцатого дня Олимпиады стала Аннелизе Эрхард (ГДР), победившая в барьерном беге на 100 метров — 12,59 секунды. Наши спортсменки в этом виде не выступали.

Призеры Олимпийских игр в соревнованиях десятиборцев: И. Авлянов (в центре), Л. Литвиненко (справа) и Р. Катусь (Польша).

Джемал Мегрелишвили записал в свой актив очередные победы. Вытащил Константина проиграл.

Лучшим в классе ильевых яхт «Дракон» были определены по результатам пяти лучших гонок на шести. Сольную гонку не удалось пропустить из-за волнения, безветрия.

Сборная СССР по гандболу проиграла матч команде Чехословакии — 12:15, а в матче волейболисты — команде ГДР со счетом 1:3.



Советские фехтовальщицы, победительницы Олимпиады (Москва), Т. Самушенко (Минск), Т. Горохова (Москва) и Е. Белова (Минск).



В своем последнем полуфинальном матче СССР победили команду Дании — 4:0 (2:0) и теперь следуют нас в доме повсюду. Многочисленные комиссии пришли к выводу, что это происходит из-за некачественной обработки панелей. Однако перекрашивать их никто не собирается.

Подобных писем, в которых идет речь о недостатках, затрудняющих жизнь новоселов, можно было бы привести еще немало. Нам кажется, что все их трудно даже перечислить, тем более, что соответствующие городские и районные организации, организации, тоже в курсе этих претензий. И вопрос состоит в том, как быстро можно было бы эти претензии удовлетворить, чтобы новоселья-слушатели не портили себе нервы с прорабами-барышниками, новоселья-домохозяйки наслаждались всеми удобствами современной комфортабельной квартиры и не тратили время на путешествия в магазины, а новоселья-пенсоверы не воевали в присутственных местах, борясь за устранение различных неурядиц быта, а мирно коротали вечера в задушевных беседах о днях минувших.

Сборная СССР по гандболу проиграла матч команде Чехословакии — 12:15, а в матче волейболисты — команде ГДР со счетом 1:3.

Table with 5 columns: Name, V, N, P, M, O. Rows include Zarya, SSSR, Dinamo, etc.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ДЫРЫ В СЕРВИСЕ

30 апреля 1969 года. Свершилось. Я обладатель однокомнатной изолированной квартиры. В новом доме, с ванной, газом, горячей водой и балконом, с которого открывается чудесный вид.

ФЕЛЬЕТОН

17 мая 1969 года. Разговаривал с прорабом Матвеевым. — С девятого корпуса? — понимающе подмигнул он. — Бюрок, много работы будет, сейчас надо лугатурить, паркет перестелать, трубы смонтировать, рамы вставить.

Уважаемый читатель!

Уважаемый читатель! Я не называю здесь автора этих записей. Почему? Да потому, что мы мог бы быть любой из авторов поступающих в редакцию многочисленных писем с жалобами на те или иные недостатки в устройстве новых новоселов. Вот несколько выдержек из редакционной почты.

Устроил двор. Так подождал всей души ватному юбиляру крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Устроил двор. Так подождал всей души ватному юбиляру крепкого здоровья и долгих лет жизни. Устроил двор. Так подождал всей души ватному юбиляру крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Габунтия, Гулашвили, Басилая, Габаташвили.

Габунтия, Гулашвили, Басилая, Габаташвили. Габунтия, Гулашвили, Басилая, Габаташвили.

Д. Чеповский.

Д. Чеповский. Д. Чеповский. Д. Чеповский. Д. Чеповский.

Т. Захаров.

Т. Захаров. Т. Захаров. Т. Захаров. Т. Захаров.